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1. (4 punti) Determinare le equazioni degli eventuali asintoti obliqui, se esistono, al grafico della

funzione

p(z) = (1 + %) log(3 + ¢,

2. (5 punti) Sia Q(z) una primitiva della funzione

q(z) = arctg(9z® — 6x),

e sia £ la retta tangente al grafico nell’unico punto di flesso di Q(z); stabilire se il coefficiente
angolare di £ & positivo oppure negativo.



3. (3 punti) Sia h : R — R una funzione continua, derivabile ovunque tranne che nel punto
zo = —3, dove presenta una cuspide, il cui grafico qualitativo ¢ indicato nel seguito.
Sia k(z) la funzione inversa di h(z), ristretta al pitt grande intervallo contenente il punto —4

su cui h(z) risulta invertibile.
Tracciare un gr aﬁco quahtatlvo pet ciascuna delle funzmm L( h’ (z) e h(lz+3]).
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4. (5 punti) Sia 7 la retta tangente al grafico della funzione f(z) = z® — 3z + 1 nel suo unico

punto di massimo relativo.
Calcolare 1’area della regione limitata di piano compresa tra il grafico di f(z) e r.




5. (8 punti) Data la funzione
(z) = 3+ 2 — 2%
I =2 g —3
(a) determinarne il campo di esistenza, il segno e gli eventuali asintoti al diagramma;

(b) calcolarne la derivata prima e determinarne gli intervalli di crescenza e decrescenza e gli
eventuali punti di massimo e minimo, relativi e assoluti;

(c) tracciarne un grafico qualitativo.

(Non e richiesto lo studio della derivata seconda.)



6. (8 punti) Si considerino le matrici

0 v «v 0
C=1|2 0 v d=| 4
1 3 4 y

(a) Stabilire, al variare del parametro reale <, il numero di soluzioni del sistema lineare,
scritto in forma matriciale, Cx = d.

(b) Determinare tutte le eventuali soluzioni per v = 1.

(c) Determinare tutte le eventuali soluzioni per vy = 2.




